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Illegale hondenhandel  -  Maatregelen

Illegale hondenhandel neemt fors toe. Vaak worden verschillende kratten met pups tegelijk 
uit Hongarije gehaald door fokkers. Het Hongaarse paspoort vermeldt ook niet altijd de 
correcte leeftijd van de pup. Vaak gaat het om jongere pups dan aangegeven op het 
paspoort. De omstandigheden waarin deze handel plaatsvindt, zijn ook verre van ideaal.

In Hongarije liggen de honden als broedmachines in een schuur, vrijwel continu zwanger. 
Daarnaast worden de pups te jong bij de moeder vandaan gehaald om ze in kratten te 
vervoeren naar Vlaanderen. Het is ook een mogelijkheid dat ze via Nederland Vlaanderen 
binnenkomen.

In Nederland wordt elke klacht onderzocht door de Nederlandse Voedsel- en 
Warenautoriteit. Meer dan 30% van de meldingen leidt tot directe actie. Alle klachten 
komen in een databank, zodat de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit een zaak kan 
opbouwen. Ze bewaart daarbij dan ook alle klachten.

Naar aanleiding van de toename van de hondenhandel, heeft de Nederlandse Voedsel- en 
Warenautoriteit de opsporingscapaciteit verdubbeld. Op Europees niveau wordt gelobbyd 
om in Oost-Europa strengere wetten in te voeren die dieren beschermen.

1. Kan de minister meedelen hoeveel klachten er zijn binnengekomen tussen 2018 en 
2020 over illegale hondenhandel? Graag een overzicht per jaar en per hondenras.

2. Hoeveel procent ervan gaf aanleiding tot directe actie? Graag een overzicht per jaar 
en per hondenras.

3. Worden alle klachten, ook die welke niet tot actie aanleiding geven, in een databank 
van Dierenwelzijn verwerkt? Zo ja, kan de minister een overzicht bezorgen van alle 
klachten in 2019 en 2020, inclusief de klachten die geen aanleiding tot actie gaven? 
Zo niet, waarom niet?

4. Is er overleg tussen de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit en de dienst 
Dierenwelzijn Vlaanderen? Zo ja, van wanneer dateert het laatste overleg? Zo niet, 
waarom niet?

5. Is er overleg tussen de minister en zijn Nederlandse collega? Zo ja, wanneer was het 
laatste overleg? Zo niet, waarom niet?

6. Is er overleg in verband met de hondenhandel tussen de minister en zijn Hongaarse 
collega? Zo ja, wanneer was het laatste overleg? Zo niet, waarom niet?



7. Heeft de minister initiatieven genomen om op Europees niveau de illegale 
hondenhandel in Oost-Europa aan te pakken? Zo ja, welke? Zo niet, waarom niet?

8. Welke stappen zal de minister ondernemen om op Europees niveau strengere wetten 
in te voeren in verband met illegale hondenhandel? Graag een overzicht van de 
stappen die hij zal ondernemen.

9. Welke andere initiatieven zal de minister nog nemen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
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1-3. U heeft het over illegale invoer van honden. Dit is een bevoegdheid van het FAVV. 
Ik kan u bijgevolg geen cijfers of gegevens verstrekken. Klachten over illegale 
invoer dienen dan ook gemeld te worden aan het FAVV.

3. Gedurende die periode ontving de dienst Dierenwelzijn duizenden klachten en 
meldingen over mogelijke inbreuken tegen de dierenwelzijnsregelgeving. Al deze 
klachten worden bijgehouden in een databank. Zonder te weten wat uw precieze 
verwachtingen zijn, lijkt het mij onbegonnen werk om hier een overzicht van te 
geven.

4-5. De dienst Dierenwelzijn heeft contact met de Nederlandse collega’s.
Dit gebeurt onder meer tijdens de voluntary subgroup on pet trade van het EU 
Animal Welfare Platform. De laatste vergadering van deze subgroup vond plaats op 
20/10/2020. Een volgende vergadering is gepland op 25/3/2021.

6. De dienst Dierenwelzijn voert overleg met zijn Hongaarse collega’s. Bovendien 
neemt Hongarije ook deel aan de vergaderingen van de voluntary subgroup on pet 
trade van het EU Animal Welfare Platform. 
Het laatste overleg tussen de dienst en Hongarije dateert van 26/2/2021. Een 
volgend overleg is gepland op 26/3/2021.

7. Zoals hierboven reeds vermeld, ben ik niet bevoegd om initiatieven te nemen inzake 
internationaal verkeer van dieren. Dit is een federale bevoegdheid. 

8. Vlaanderen is een actief lid van de voluntary subgroup on pet trade van het EU 
Animal Welfare Platform. Daarin werden al richtlijnen uitgeschreven rond onder 
andere het kweken en verhandelen van honden. Deze richtlijnen zijn opgenomen 
op de website van de Europese Commissie.
Daarnaast is er een bilateraal akkoord tussen Vlaanderen enerzijds en Hongarije en 
Tsjechië anderzijds. Dit heeft tot doel om de invoer vanuit deze landen zo 
transparant mogelijk te maken. De speerpunten uit de overeenkomst zijn:

 Registratie van alle dieren tot op het niveau van de kweker
 Werken aan een wetenschappelijk onderbouwd protocol voor de 

leeftijdsbepaling aan de hand van de tandformule
 Uitwisselen van informatie over bepaalde kwekerijen die honden uitvoeren 

naar Vlaanderen, en indien het op termijn weer mogelijk wordt, een 
uitwisseling van inspecteurs voor het uitvoeren van controles ter plaatse.

9. Naast al bovengenoemde zaken, zal ik er binnen mijn mogelijkheden alles aan doen 
om de binnenlandse kweek te stimuleren. Maar zoals u weet, is de buitenlandse 
invoer een zaak van vraag en aanbod; Zolang de vraag groter blijft dan het aanbod 
is buitenlandse invoer nodig.


